
9 MART 2026 PAZARTESİ

GÜNLÜK SÝYASÝ BAÐIMSIZ GAZETE
Yıl:22     Sayý: 6246  Tel: 213 51 82   Fax: 214 33 31    Fiyatı:10 TL.

s.10’da

s.2’de

s.7’de

www.edirneyenigun.com

Tel.: (0284) 336 14 14edirneyenigun@hotmail.com 
edirneyenigun@gmail.com

s.7’de

s.6’da

s.5’te



Sayfa - 2

Türk Kızılay, ramazan ayında dönemsel olarak azalan kan 
bağışlarının, hastanelerde devam eden ihtiyacı etkilememesi 
için vatandaşlara gönüllü kan bağışı çağrısında bulundu. 

Kurumdan yapılan açıklamaya göre, ramazan süresince kan 
bağışı çalışmalarını yoğun şekilde sürdüren Türk Kızılay, vatan-
daşların bağışlarını daha kolay gerçekleştirebilmesi amacıyla if-
tar sonrasında da hizmet vermeye devam ediyor. 

"Kan acil değil sürekli ihtiyaç" anlayışıyla yürütülen çalışma-
lar kapsamında bağış noktaları, iftar sonrası saatlerde açık tutu-
lurken gezici ekipler de çeşitli alanlarda vatandaşlarla buluşu-
yor. 

Türk Kızılay, ayrıca teravih namazı saatlerinde camilerde, 
belediyeler tarafından ramazan ayına özel düzenlenen etkinlik-
lerde ve meydanlarda gezici ekipleri aracılığıyla kan bağışı ka-
bul ediyor. Bağışçılara daha kolay erişim sağlanması ve rama-
zan ayında kan bağışının sürekliliğinin korunması hedefleniyor. 

Türk Kızılay, gönüllü kan bağışçılarının desteğiyle ülke ge-
nelinde 1140 hastanenin günlük kan ve kan ürünleri ihtiyacını 
karşılamayı sürdürüyor. 

Bu yılın ilk iki ayında ise 444 bin 702 ünite kan bağışı alı-
nırken ramazan boyunca 4 bini aşkın uzman sağlık personeliy-
le sürdürülen çalışmalarla bu hayati sistemin kesintisiz şekilde 
devam etmesi amaçlanıyor. 

Bağış noktalarının güncel çalışma saatlerine "kanver.org" 
adresi üzerinden ulaşılabiliyor. (aa)

İftar sonrası kan bağışı daveti

9 MART 2026

Edirne’de APP plaka kulla-
nan araç sahipleri, yeni düzenle-
meyle yüksek para cezası yeme-
mek için harekete geçti.  ‘APP’ 
plaka olarak bilinen standartlara 
aykırı plakalarını değiştirmek is-
teyen sürücüler, plaka basımı 
için Edirne Şoförler Odası plaka 
atölyesinin yolunu tuttu. Edirne 
Şoförler ve Otomobilciler Esnaf 
Odası Başkanı Aytaç Dilci, “APP 
plakalarla ilgili cezalar ağırlaştı-
rıldı. İlkinde 140 bin TL ve araç 
bağlanması, ikincide yakalan-
ması durumunda 280 bin TL’ye 
kadar ceza ve 2 ay aracın bağ-
lanması kararı alındı. Buna bağ-
lı olarak plaka atölyemizde bir 
yoğunluk oluştu.” dedi.  

Yürürlüğe giren Trafik Ceza 
Kanunu uygulaması nedeniyle 
araçlarında standartlara aykırı 
(APP) plaka kullanan ve resmi 
mühür ve güvenlik unsurlarına 
uymadığı tespit edilen sürücüle-
re ilk ihlalde 140 bin TL para ce-
zası kesilecek ve sürücü belgele-
ri 30 günlüğüne geri alınacak. 
İhlalin aynı yıl içinde ikinci tek-
rarında ise ceza miktarı 280 bin 
lira olacak ve sürücülerin ehliye-
tine 60 günlüğüne el konulacak. 
Edirne’de APP plaka kullanan 
araç sahipleri yeni düzenleme 
çerçevesinde ceza yememek için 
Edirne Şoförler Odası plaka 
atölyesinin yolunu tuttu.  

Vatandaş Ömer Faruk Şen-
gül, yaşanan yoğunluktan dola-
yı 2 gündür plaka değiştirmek 
için beklediğini söyledi. Vatan-
daş Kadir Yıldız ise yapılan işle-
min sürücüye ekstra bir maliyet 
olduğunu kaydetti.  

 
“Günde yüze yakın plaka 

basabiliyoruz” 
Edirne Şoförler ve Otomo-

bilciler Esnaf Odası Başkanı Ay-
taç Dilci, şunları kaydetti: 

“APP plakalarla ilgili cezalar 

ağırlaştırıldı. İlkinde 140 bin TL 
ve araç bağlanması, ikincide ya-
kalanması durumunda 280 bin 
TL’ye kadar ceza ve 2 ay aracın 
bağlanması kararı alındı. Vatan-
daşlarımızın bu konuda ceza ye-
memeleri için bir uyarı yaptık. 

Buna bağlı olarak plaka atölye-
mizde bir yoğunluk oluştu. Biz 
atölyemizde zaten kısıtlı imkanla 
basım yapıyorduk. Ama böyle 
bir yoğunluk oluşunca çalışan 
sayımızı arttırdık, tedbirler aldık. 
Ancak günde yüze yakın plaka 
basabiliyoruz. Gerekirse hafta 
sonları da açık bırakacağız.  
“APP plaka kullanıcıları ne 

yapacak?” 
APP plakalarla ilgili yapılma-

sı gereken prosedür ise, bu pla-
kaları kullanan arkadaşlar önce 
karakola gidiyorlar. Orada pla-

kalarını kaybettikleri için tutanak 
tutturuyorlar. O tutanakla notere 
gidip plaka basımı için evrak 
alıp bizim plaka basım atölyemi-
ze gelip plakalarını bastırabili-
yorlar. Sanırım bu yoğunluk bir 
hafta 10 gün kadar sürecek. Bu 
işi en kısa sürede çözmeye çalı-
şacağız.  

“Neden yasak?” 
Federasyondan bize bir ka-

rar geldi. Bu konuda tedbir alı-
nız denildi. Biz de hemen vatan-
daşlara duyurduk. Kimsenin ce-
za yemesini istemiyoruz. Belki 
de tek düze plaka sisteminin 

sağlanması için yapıldı. Çünkü 
herkesin kafasına göre APP de-
diğimiz Amerikan Pres Plakaları 
bastırıp farklı figürler kullanarak, 
yazıyı kalınlaştırarak veya TR 
ibaresini kırmızılaştırarak kullan-
maları kanunen uygun değil. 
Böyle bir karar alınınca biz de 
buna uymak zorunda kaldık.” 

 
“140 bin lira cezadan bah-

sediyorlar” 
Vatandaş Ömer Faruk Şen-

gül, şunları kaydetti: 
“140 bin lira cezadan bahse-

diyorlar. 2 ay önce aracımı al-
dım. Aldığım adam diyor ki 
‘bunlar orijinal atölyeden bas-
ma’ ama polisler de kalın font 
diye kabul etmiyorlar. Bizde o 
yüzden değiştirmek zorunda kal-
dık. Notere 420 lira bir para ver-
dik buraya da internet üzerin-
den 850 lira gibi bir fiyat ödedik. 
Şimdi de 2 gündür bekliyoruz 
dün de geldim burada sıra vardı 
olmadı. Bugün de geldik bugün 
inşallah plakalarımızı alacağız.” 

“Böyle bir adalet yok” 
Vatandaş Kadir Yıldız, şunla-

rı söyledi: 
“Saçma bir şey. Bugüne ka-

dar böyle bir sistem yoktu. Her-
kesin plakası vardı. Ekstra plaka 
değiştirmenin bir anlamı var mı, 
yok. 140 bin lira ceza var. Ne 
gerek var. Emekli maaşıyla çalı-
şan insanlar bu cezaları nasıl 
ödeyecek. Adam 250-300 bin li-
ralık arabayla geziyor, 140 bin li-
ra plaka cezası veriliyor. Böyle 
bir saçmalık var mı? Kendi görü-
şüme göre iyi bir şey yapmadı-
lar. Yol boylarında radar kurulu. 
1 metre boyunda radar var her-
kes geçip orada radara giriyor. 
Böyle bir adalet yok. 56 yaşın-
dayım bu zamana kadar böyle 
bir şey görmedim.”  

Haber Büşra Akıllı  

APP plaka yoğunluğu
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2010 yılı Türkiye’nin 
Roman(Çingene) vatandaşları için 
Roman baharıydı.  AKP Roman 
Açılımı süreciyle Çingeneleri siyase-
ten sahiplenme süreci başlatmıştı.  
İktidarın sıcak ilgisiyle karşılaşan 
Roman dernek başkanlarından ba-
zıları milletvekili olma rüzgârına ka-
pıldı.  

2011 yılında Yeni Şafak gazete-
si,  “Meclis'te Roman havası ese-
cek” manşetini kullandı. Sıfır Ayrım-
cılık Derneği Başkanı Elmas Arus, 
AKP’den milletvekili aday adayı ol-
muştu. Roman Açılımında Başba-
kan Erdoğan'ın “Elmas kızımız” de-
diği Arus, “Romanların sorunlarını 
en iyi bir Roman anlatır” düşünce-
siyle milletvekili aday adayı olduğu-
nu açıklamıştı.  “Bu topluluğun söz-
cüsü olmak için siyaseti istedim.” 
demişti. Sonuç olarak AKP tarafın-
dan adaylığına onay verilmedi. 
1983 doğumlu yönetmen Elmas 
Arus, Roman baharına erişemedi 

Roman kökenli Özcan Purçu, 
2015 genel seçimlerinde CHP İzmir 
milletvekili seçildi. Bir ara Roman 
sivil toplumun İçinde yer aldı.  Dö-
nemin CHP genel başkanı Kemal 
Kılıçdaroğlu’nun özel kontenjanın-
dan milletvekili seçildi. Biografisi 
yoksulluk kokuyordu:  “Ailenin üç 
çocuğundan biriydi. Sadece iki ya-
tak sığacak kadar küçük ve her üç 
ayda bir yıkıldığı için değiştirilmesi 
gereken plastik bir çadırda doğup 
büyüdü. Tuvalet ve banyo, Roman 
mahallesinde kurulan çadırın dışın-
daydı. Akan su, yakındaki caminin 
çeşmesinden sağlanıyordu. Annesi 
giysi satarken babası sepet örüyor 
ve satıyordu.” Tam anlamıyla klâsik 
bir Çingene hikâyesiydi.  

ELMAS ARUS,  ÖZCAN 
PURÇU’NUN MİLLETVEKİLİ 
OLMASINI KABULLENEMEDİ 

Elmas Arus, Özcan Purçu’nun 
milletvekili seçilmesini içine sindire-
medi.  “CHP başka adam mı bula-
madı” diye dostlar arasında serze-
nişte bulundu. Purçu, TBMM’ de iki 
dönem milletvekilliği yaptı. Vekilliği 
döneminde Roman sorunlarını gün-
deme getirdi.  

2018 yılı genel seçimlerinde bu 
defa Roman kökenli Cemal Bekle, 
AKP’ den İzmir milletvekili seçildi. O 
da bir dönem Roman sivil toplum 
yapılanmasının içindeydi.  Babası 
esnaflık yapıyordu. Seçildiğinde Ro-
manların hakları için mücadele ede-
ceğini beyan etmişti. Vekilliği döne-
minde Romanların temel sorunları-
nı dile getiremedi, ayrımcılık üzerine 
geçiştirilen sözlerle meseleyi çerçe-
veledi. “Vatan millet Sakarya” ede-
biyatını sürdürdü.  Romanların top-
lumsal yaşama entegre edilmesi 
noktasında yeterli gayreti göstere-
medi, gösteriyor gibi algı yarattı.  

Purçu, 2023 genel seçimlerine 
çok az bir süre kala,  partisinin Ro-
manlardan milletvekili adayı göster-
memesini gerekçe göstererek millet-
vekilliğinden ve CHP’den istifa etti. 
Siyasete veda etti. Bekle, aday gös-
terilse de İzmir’de Roman oyların-
dan kendine yeterli pay düşmemiş-
ti.  

2023 seçimlerinde Sıfır Ayrımcı-
lık Derneği başkanı Elmas Arus, 
ikinci kez siyaset sahnesine çıktı. 
“Adaylığımı en çok Roman kadınlar 
teşvik etti, Elmas’ın görünürlüğü on-
ların görünürlüğü demek” diyerek 
kendine gerekçe hazırladı.  Seçim 
döneminde basında sıkça parlatılan 
Elmas Arus, görünürlüğüne güveni-
yordu. Önemli, başarılı bir Roman 
kadın figürü olarak lanse edildi. Mil-
letvekili seçildiğinde Roman hakla-
rında önemli bir mihenk taşı olaca-
ğını düşünüyordu.  2023 seçimleri 
sürecinde katıldığı bir söyleşide Öz-
can Purçu’nun CHP’ den istifasını 
şöyle yorumluyordu: “Sayın vekil 
Özcan Purçu’nun istifası üzücüydü. 
Çünkü siyasette Romanları temsil 
eden ilk figürdü. Gerekçesi şuydu; 
bir Roman vekil adayı yok, o yüz-
den ben siyasetten ayrılıyorum, par-
timden ayrılıyorum, tavrıydı. Oysa 
ben vardım. Ben buradaydım de-
meliydi. Benim için üzücü olan, hâ-
lâ erkek dilinin 11 roman adayı var-
ken on tane erkeği sayıp bir tane ka-
dını saymaması,(kendisini kastede-
rek) kapsayıcılık açısından çok ciddi 
bir ayrımcı tavırdı. Ben meseleye 
buradan bakıyorum biraz” diyordu.  

ROMANLARDAN BİR KA-
DIN MİLLETVEKİ SEÇİLMELİ. 

Arus, 2023 seçimleri sırasında 
katıldığı görsel medya da içinde 
epeyce ajitasyon ve mağduriyet ko-
kan hikâyeleriyle öne çıkıyordu.  
Ayrıca AB projeleri ve buçuk belge-
selinden ötürü AB’den aldığı ödülle-
rinden gururla söz ediyordu. İstan-
bul 2. Bölgeden seçilemedi. Onun 
da yoksulluk kokan  hikâyesi vardı: 
“Amasya’da babası sepetçi,  annesi 
bohçacılık yapan bir ailenin kızıydı. 
Henüz 6 yaşındayken ailesi ile bir-
likte İstanbul Bahçelievler’de yüzler-
ce barakanın olduğu bölgeye İstan-
bul’a geldiklerinde ellerinde hiçbir 
yetenek yoktu. Bu yüzden herkes 
atık toplayıcılığına başlıyor.  5 kar-
deş ve anne baba hep birlikte bu işe 
başladık. Ben de 15 yaşına kadar 
kâğıt toplayıcılığı yapmaya devam 
ettim.” diyordu. Arus, 31 Mart 2024 
belediye seçimlerinde CHP Şişli Be-
lediyesi meclis üyesi seçilebildi. Ro-
manlardan başka partilerden bele-
diye meclis üyesi seçilenler oldu.  
Siyasete giren Roman kökenli kişile-
rin Roman toplumuna toplumsal 
faydaları görülemedi. 

Son yirmi yıl içinde siyasete bu-

laşmayan Roman Dernek başkanı 
kalmadı gibi bir durum söz konusu. 
Roman kökenli milletvekilleri iki ku-
tuplu siyasette, Türkiye’de yaşayan 
Romanların toplumsal sorunlarını 
merkeze taşıyamadılar.  Cemal Bek-
le, milletvekili olduğu dönemde Ro-
man sorunlarına dokunuşları hava-
da asılı kaldı. Zaten onun amacı Ro-
man meselesi değildi,  Romanlar 
kendisi için siyasi oy aracından baş-
ka bir şey değildi. Roman sivil top-
lum yapısına bakıldığında; Roman 
Derneklerinin sayıları epeyce fazla-
dır. Ancak Romanlara yönelik bal 
üretme becerileri yoktur. Araların-
daki Roman sivil toplum kümelen-
mesi iktidarın siyasi nimetlerinden 
yararlanma amaçlıdır. Roman sivil 
toplum yapıları, sivil toplum olma 
özelliğini yıllar önce yitirdi. %95’i çı-
karcı, niteliksiz, beygir cambazı du-
rumunda, elini veren kolunu kaptırır 
cinsten.  

Roman sivil toplum yapılanma-
sında en dikkat çekici isim Ahmet 
Çokyaşar’dır. Milletvekili olabilmek 
için atmadığı takla, bakla kalmamış-
tır. Sayın Cumhurbaşkanına 2015 
yılında “yüzyılın devlet adamı” ödü-
lünü verdi. Ancak vekil olma haya-
line eremedi. CHP içinde de epeyce 
taklacı Roman Dernek başkanları 
mevcudiyetini koruyor.  Ve siyasile-
re güven hissi bırakmadılar. 

SİVİL TOPLUM OLMAYI 
BECEREMEYENLER ROMAN 
PARTİSİ KURDU 

Milletvekili olma hayaline kapı-
lanlardan biri de Roman kökenli 
Hüseyin Akbulut idi. İşçi emeklisi 
Akbulut,  Sesimi Duyan Yok Mu 
Uyuşturucu İle Mücadele Derne-
ği’nin başkanlığını yapıyordu.  2019 
yerel seçimlerinde, " seçimlerde 
bende varım, bu yarışın içindeyim" 
diyerek siyasete soyundu. Kendisi 
CHP saflarında yer alıyordu. İlk 
söylemi: “Kocaeli’yi köy görünü-
münden kurtaracağım” olmuştu.  
“20 yıllık AK Parti iktidarında yapı-
lanlara baktığımızda gözle görülen 
yalnızca beş üç tane asma köprü 
var. Bunun haricinde hiçbir şey 
yok.” diyerek kendisine siyasi mev-
ki arıyordu.   

Hüseyin Akbulut, siyasette id-
dialı bir giriş yaptı:  ”Bizim ekibimiz 
var, Yaklaşık 47 Dernek bana destek 
için geldiler. Ben aday olmak istemi-
yordum fakat muhakkak bizden de 
birinin aday olması lazım dedikleri 
zaman beni öne attılar ve 47 der-
nekte beraber Kocaeli'ndeki Kandı-
ra Karamürsel başta olmak üzere 
Gebze'ye kadar 12 ilçeyi gezdik ve 
halkın bize teveccühünü gördük.  
‘Sen bizim onurumuzsun sen bizim 
gururumuzsun sandıkta da şerefimiz 
olacaksın’ diyenler oldu.” diyordu.  
Akbulut’un sözleri Elmas Arus ile 
benzerlik taşıyordu:  ”34 bölgede 
örgütlü Roman Diyalog Ağı’nın ge-
nel sekreteriyim. Bu derneklerin ta-
lebi doğrultusunda siyasete girmeye 
karar verdim” diyordu. İkisi de ken-
dilerine değer biçiyordu.  

Hüseyin Akbulut, 2019 yerel se-
çimlerinde beklentisi karşılanmadı-
ğından CHP’den istifa edip, AKP’ye 
geçti. Umduğunu bulamadığından 
bu defa AKP’ den istifa etti. 10 Ka-
sım 2019’da Edirne’ye geldi,  parti 
kuracağını ilan etti. 2020’de Güzel 
Parti’yi kurdu. Basının ilgi odağı ha-
line geldi. Türk siyasal tarihinde Ro-
manlar(Çingene) siyaset sahnesine 
çıkmaya hazırlanıyordu. Cumhuri-
yet tarihinde bir ilk idi. Romanların 
siyasi tercihini kendi alanında topla-
yacağı görüntüsünü yaymaya çalış-
tı.  Kendisini Romanların lideri gös-
teriyordu. Özcan Purçu ve Cemal 
Bekle’yi eleştiriyor,  ikisinin de ‘ko-
nu mankeni’ olduğunu söylüyordu. 
Akbulut, "Bir parti kuruyoruz ve bu 
parti ile bizim de çocuklarımız Mec-

lis'e gidecek, belediye başkanı ola-
cak, milletvekili olacaklar, meclis 
üyesi olacaklar, il başkanları, ilçe 
başkanları olacak. Bütün Romanla-
ra tüzel kişilik kazandıracağız ve söz 
sahibi olacaklar." diyerek çıtağı yük-
sek tutuyordu. Özetle, ‘devleti yö-
netmeye talibiz’ diyordu. ‘Oy po-
tansiyeli olarak 5,5 milyonuz, des-
tek bulursak oy oranımız yüzde 13 
olur’ diyerek kendine umut yaratı-
yordu.   

Akbulut, başka bir konuşmasın-
da:  “Yıllarca Romanları Meclis’te 
temsil eden vekil yoktu. Cumhuri-
yet’in kuruluşundan 94 yıl sonra 
CHP, Özcan Purçu’yu ve hemen ar-
dından da AK Parti, Cemal Bekle 
kardeşlerimizi Meclis’e milletvekili 
olarak gönderdi. O günkü sorunlar 
hâlâ çözüm bekliyor. Türkiye’de 
Roman, Abdal ve değişik isimlerle 
adlandırılan 10 milyon kişi yaşıyor. 
10 milyon Roman’ın sorunlarıyla iki 
vekil nasıl başa çıksın? Toplumda 
bir partinin kurulması Türkiye’nin 
her ilinde, kahve köşelerinde dillen-
dirilmeye başlamıştı fakat cesaret 
edecek biri gerekiyordu.” Akbulut 
bu açıklamaları yaparken partinin 
kurulması Romanların toplumsal ta-
lebi olduğunu söylüyordu. 2023 
Cumhurbaşkanlığı seçim ittifakların-
da yer almak için CHP ve AKP’den 
randevu alamayan Güzel Parti siya-
sette ilk hezimetini almış oldu. Diğer 
bir değişle; Akbulut, siyasi yetersiz 
bakiye olarak kaldı.  

Cumhur İttifakı ve Milet İttifa-
kı’nın Güzel Parti'yi görmezden gel-
diğini ifade eden Akbulut, “Yeteri 
maddi gücümüz olmadığından do-
layı maalesef bu seçimlere Güzel 
Parti olarak katılamıyoruz. Adalet 
Partisi ile yapmış olduğumuz proto-
kol ile Adalet Partisi çatısı altında 
2023 Genel Seçimlerine katılacağız. 
Güzel Parti olarak Roman, Abdal ve 
Dom vatandaşımızın oylarına talibiz 
ve 7 milyon oy potansiyeline sahip 
bir partiyiz. Kürt, Arap, Yörük ve 
Avşar vatandaşlarımızda partimizin 
birleştirici gücü sebebi ile aramıza 
katıldılar. Cumhur İttifakı ve Millet 
ittifakı maalesef bizleri yok saymaya 
devam ediyorlar. Yüzde 0,1 oyu bi-
le olmayan siyasi partiler ile ittifak 
kuranlar bizleri yok sayamazlar. Bu 
ülkede var olduğumuzu genel se-
çimlerde gücümüzü göstererek ispat 
edeceğiz.” ifadelerini kullandı. Siya-
sette kendi geleceğini yaratmaya 
çalışan Akbulut, geminin dümenini 
AKP’ ye çevirdi. 2023 Cumhurbaş-
kanlığı 2. Tur sırasında Romanları 
temsil ettiğini beyan eden Akbulut, 
parti olarak AK Parti’yi destekleye-
cekleri söylemişti.   

2020’de Gaziantep’li Abdal kö-
kenli Mahmut Karalar, Güzel Par-
ti’nin kurucuları arasındaydı.  ‘Ro-
manlar parti Kurdu, ne den Abdal-
ların partisi olmasın’ düşüncesine 
kapıldı. Doğuş Partisini kurdu. Ka-
ralar, "Türkiye'de 8 milyon Abdal ve 
Dom toplumu olduğu halde neden 
bizler yok görülüyoruz" diyerek yola 
çıktı.  Karalar, 2023 Cumhurbaş-
kanlığı seçimiyle ilgili;  33 ilde aday-
larını açıklayacaklarını, hedeflerinin 
12 milletvekili çıkarmak olduğunu, 
partisinin rakip olarak görülmeme-
sini büyük bir avantaj olarak görü-
yordu. 8 milyon abdal ve Dom top-
lumunu içinde barındıran tek Parti 
Doğuş Partisiyiz,  aşiretimizden en 
az 800 bin oy bekliyoruz.  Doğuş 
partisini destekleyen abdal ve Dom 
var. Halkımız anketlerle değil gerçek 
bir seçimi sandıkta görecekler “ di-
yerek içindeki umudu anlatmaya 
çalışıyordu. Ne yazık ki umduğu oy 
oranına erişemedi.  

Güzel Parti ile Doğuş Parti’yi 
birbirlerine bağlayan yönü; mecliste 
temsil güçlerinin olmamasına daya-
lı düşüncelerdi.  Aynı ortak sorunu 

yaşayan ve dillendiren bu iki parti-
nin siyasi dayanışma kuramaması 
sorgulanması gereken bir meseledir. 
Asıl mesele, Doğuş Partisi’nin Akbu-
lut’un tutarsız söylemlerine güven 
duymamasıdır.   

ELMAS ARUS’UN SÖYLEM 
ÇIKMAZLARI 

Roman sivil toplum yapılanma-
sında Sıfır Ayrımcılık Derneği Baş-
kanı ve İstanbul/Şişli Belediye Mec-
lis Üyesi olan Elmas Arus’u ayrı bir 
değerlendirmede tutulması gerekir. 
Sivil toplum başkanlığı yapan bir ki-
şinin siyasi oluşumun bir parçası ol-
ması etik olmadığı gibi samimiyeti 
de olmaz. Arus’un geldiği anlam 
grafiği budur. Kendisi Çingene me-
selesinin sosyolojik yapısıyla ilgilen-
mez, AB. Proje mantığının ekono-
mik getirisiyle ilgilenir. Söylemlerin-
de elbette doğruluk payı olmakla 
birlikte, sosyolojik analizi kendi çı-
karımları doğrultusunda kullanır. 
Örneğin: “Romanların/Roman gibi 
yaşayan toplumsal grupların kendi 
içinde örgütlenmeye, dertlerini ko-
nuşmaya başladı’ şeklindeki söyle-
midir. Bu söylem dili, doğru bir tes-
pit değildir. Keşke Arus’un dediği gi-
bi olsa. 

AMAÇ SİYASİ İKBAL RO-
MANLAR HİKÂYE 

Siyasete giren Romanlar, kendi 
toplumunun içinde bulunduğu sos-
yal gerçekleriyle yüzleşmesi gerekir. 
Sosyal gerçeklik kendi içinde sosyal 
pratiğini yaratmıştır.  Romanlar, 
Domlar, Lomlar hâlen kendi içlerin-
de örgütlenememiş, sorunlarını ken-
di aralarında tartışma zemini yara-
tamamıştır. Romanlar özeline bakıl-
dığında; kendi içlerinde güçlü bir 
toplumsal birliktelik ruhu oluşma-
mıştır. Bizden de Roman milletveki-
li olsun düşüncesi oluşmamıştır. Ro-
man toplumunun genelinin içinde 
bulunduğu yaşam kalitesizliği; Kim-
lik bilinci değil, yardım edilme bilin-
ci ile hareket edilmektedir. Yaşam 
kaliteme kim dokunacaksa oyumu 
ona veririm düşüncesiyle hareket 
edilir. Siyasette var olmak için ba-
ğımsız aday olarak girenlerin oldu-
ğuna da şahit olduk. Sonları hep 
hüsran oldu. Roman dernekleri Ro-
manlar üzerinde etki (yönlendirici) 
güçlerinin olmadığı herkes tarafın-
dan anlaşılmaya başlanmıştır. Siya-
sete giren Romanın karşı tarafa su-
nacak hiçbir olanağı yoktur. Vaat 
mi? Asla para etmiyor! 

Edirne’de siyasete bulaşan/bu-
laştırılan Roman dernek başkanları 
olmuştur. AKP, HDP, MHP’ den 
farklı seçim dönemlerinde milletve-
kili adayı gösterilenler oldu. Roman-
ların oylarını alabilmek için bazı 
partiler, Roman adayı bulup seçil-
mesi mümkün olmayan sıralamanın 
içine aldılar. Edirne’de azımsanma-
yacak bir nüfusa sahip Romanlar-
dan umdukları oyları hiçbir zaman 
alamadılar. Siyasi partilere ancak 
payanda olabildiler. Romanların si-
yasi tercihleri farklılık taşır. Roman-
ların kimlik bilinci siyasal anlamda 
Türklüktür,  kimliği(etnisite) ile bağ-
daştırmazlar. Roman aday değil, gü-
venilir bir siyaset,  iş ve aş ortamla-
rından sosyal refah peşindedirler. 
Roman dernek başkanlarının Ro-
man toplumu üzerinde etkin olama-
yışlarının elbette farklı nedenleri bu-
lunmaktadır. Başta Romanlara gü-
ven verebilecek iktisadi ve sosyal 
çalışmalarda faaliyet göstermemele-
ri. Hak temelli çalışmalarda bulun-
maması gibi örnekleri çoğalmak 
mümkündür. En büyük sorun sami-
mi olmamalardır.  Maalesef geneli;  
eğitimsiz, niteliksiz, çıkarcı, işsiz güç-
süz kişilerden oluşan kümelenmedir. 
Özetle toplumsal karşılığı olmayan 
örgütlenmelerdir. 

ÇİNGENELERİN SİYASETTE  
VAR OLMA MÜCADELESİ
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Tekerlekli Sandalye’ye 
atılan üç füze ve Şehadet! 
Şeyh Ahmet Yasin, İsrail 

yönetimi tarafından sürekli he-
def gösteriliyordu. Fiziksel ola-
rak çok zayıf olmasına rağmen, 
manevi liderliği direnişin en 
büyük motivasyon kaynağıydı. 
Bu motivasyon öyle bir man-
eviyattan kaynaklanıyordu ki, 
tekerlekli sandalyesinden aya-
ğa dahi kalkamayacak bir hal-
deyken bile Siyonizm’in korku-
lu rüyası olabiliyordu. Takvim-
ler 22 Mart 2004’ü gösterdiğin-
de, bu korkunun büyüklüğü 
tüm dünyanın gözleri önüne 
serildi.  

Sabah namazını kıldıktan 
sonra camiden çıkan 67 yaşın-
daki engelli bir lider, savunma-
sız bir halde tekerlekli sandal-
yesinde evine dönerken, İsrail 
ordusuna ait helikopterlerden 
fırlatılan 3 adet füze ile doğru-
dan hedef alındı.  

Türkiye’nin Mücahit Li-
deri: Necmettin Erbakan! 

Aynı dönemde Türkiye’de 
Siyonizm’in küresel sistemine 
kaşı akademik bir dehayı siper 
eden Necmettin Erbakan yük-
seliyordu. 1926 Sinop doğum-
lu olan Erbakan, İTÜ mezuni-
yeti sonrası Almanya’da motor 
profesörü olmuş ve Türkiye’nin 
ilk yerli Motor Fabrikası Gümüş 
Motor’u kurarak ağır sanayi 
hamlesini başlatmıştır. 1969’da 
siyasete giren “Mücahit Erba-
kan”, ömrünü Siyonizm’le mü-
cadeleye adamıştır. 

Erbakan, “Siyasetle uğraş-
mayan Müslüman, Müslüman 
olmayan siyasetçiler yönedir” 

diyerek cihadın sadece cephe-
de değil, kalemle, kâğıtla, ilim-
le ve siyasetle de yapılabilece-
ğini savunmuştur. “Cihat de-
mek insanlığın saadeti ve hak-
kın hâkimiyeti için hep birlikte 
insanların saadeti için gereken 
gayreti göstermek demektir” 
diyordu. 

Hoca ayrıca İslam dünyası-
nı Siyonizm’e karşı eyleme 
geçmediği için eleştirmiş ve bu 
eleştirmesini şu sözlerle dile ge-
tirmiştir. “8 milyonluk İsrail için 
1,5 milyar Müslüman ebabil 
kuşlarını bekliyorsa, o ebabil 
kuşları gelip İsrail’i değil, bizi 
taşlar!” 

Coğrafyalar farklı, He-
def ayni! 

Bu iki liderin yolları, Siyo-
nizm ile mücadele ortasında 
tam bir gönül birliği içindeydi. 
Şeyh Ahmet Yasin, Türkiye 
hakkında yaptığı bir değerlen-
dirmede; Türklerin tarih bo-
yunca Hilafeti elinde tuttuğunu 
belirterek Türkiye’deki durumu 
şöyle özetlemişti; “Türkiye’de 
hükümeti başarıyla yönettiğini 
biliyorum. Özellikle yolsuzluğa 
karşı mücadele etti. Fakat ken-
disine karşı olan Laikler tarafın-
dan durduruldu. Geri kalan ke-
simlerse O’nun Demokratik üs-
lubunu destekledi.” Erbakan 
Hoca da Siyonizm’in mutlaka 
yenileceğine inanarak o meş-
hur uyarısını yapmıştı. “Bir gün 
gelecek İsrail’e öyle bir tokat 
atacağız ki, bütün hayatı gözle-
rinin önünden GAZZE Şeridi 
gibi Geçecek!” Bu sözler, iki li-
derin aynı manevi kaynaktan 
beslendiğinin en büyük kanıtıy-

dı. “Zafer inananlarındır ve za-
fer yakındır.” 

Bir Liderle kurulan ilişkinin, 
O’nu anmakla ya da adını tek-
rar etmekle sınırlığı olduğu dü-
şünülmemelidir. Asıl belirleyici 
olan, O Liderin çizdiği hattın 
nasıl kavrandığı ve bu güne na-
sıl tercüme edildiğidir. 

BİR KAYIP HASLET VE-
FA! 

Siyasette vefa, çoğu zaman 
yüksek sesle dile getirilen bir 
erdemden ziyade, sessizlikte sı-
nanan bir tutumdur. İktidar iliş-
kilerinin geçiciliği, çıkarların 
hızla yer değiştirdiği anlar ve 
başarı kadar başarısızlığın da 
hafızayı zorladığı dönemlerde 
Vefa, ahlaki bir ilke olmaktan 
çıkarak politik bir tercihe dönü-
şür. Bu nedenle siyasal alanda 
Vefa, yalnızca geçmişe sadaka-
ti değil, güç karşısında hafızayı 
koruma cesaretini ve ilişkileri 
fayda terazisine indirgeme ira-
desini de içerir. Vefanın yoklu-
ğu kadar seçici ve araçsallaştı-
rılmış biçimleri de siyasetin ka-
rakterini ele verir; kime, ne za-
man ve hangi koşullarda vefalı 
olduğunu, siyasetin değerlerle 
mi yoksa hesaplarla mı kurul-
duğunu açık eder. Bu çerçeve-
de bir DAVA uğruna yola çık-
mak, yalnızca bir hedefe yönel-
meyi değil, o yolda birlikte yü-
rünülen insanlara karşı kalıcı 
bir sorumluluğu da üstlenmeyi 
gerektirir.  

Erbakan Hoca, zahiren de-
ğil, hakikatte başarıya talip bir 
insandı. Bu nedenle konjonk-
türel kazanımların peşinde koş-
madan istikamet üzere yaşa-
mayı tercih etti. Bu bilinçle, ba-
şarıyı nasip edenin yalnızca Al-
lah olduğu şuurunu merkeze 
alarak başarının gerçek sahibi-
nin temel ilkeleriyle çatışacak 
her tutumdan özellikle kaçındı. 
Vefasızlık ise bu çatışmanın en 
belirgin ve en yıkcı zeminiydi, 
bu yüzden ondan bilinçli ve ka-
rarlı bir şekilde uzak durarak 
dünya göçünü topladı. 

“ERBAKAN HOCAMIZ” 
DENİLDİĞİNDE! 

“Erbakan Hocamız denildi-
ğinde”, aklımıza İman, Aşk, 
Azim, Kararlılık ve Heyecan 
gelir! Hakikaten ömrünü ada-
dığı “İslam Davası”nı yeryü-
zünde hâkim kılmak için müca-
dele etmiş; Asrın idrakine sun-
duğu esaslar bugün hala tüm 
dünyada takip edilir hale gel-

miştir. Bugün insanlığın ya da 
Ekonominin herhangi bir soru-
nuyla karşı karşıya kaldığımız-
da, ister istemez şu soruyu so-
ruyoruz; “Erbakan Hoca olsay-
dı ne yapardı?” 

Erbakan Hocamız, 7’den 
70’e herkese mevcut düzenin 
yerine “Yeni Bir Dünya’yı nasıl 
kurabileceğimizi anlattı. Bunun 
teorisini ortaya koymakla kal-
madı, D-8 ile bu dünyanın te-
mellerini fiilen attı. İslam kar-
deşliğinin, Siyonist planlara 
alet olmadan nasıl tesis edilebi-
leceğini gösterdi. Yerli iş birlik-
çilerin yalanlarına ve iftiraları-
na aldırmadan yoluna devam 
ette. Yerli ve Milli olmayı öretti. 
“İnanç, tekeden bile süt çıkarır” 
diyerek, toplu iğnenin dahi 
üretilmediği bir ülkede Ağır Sa-
nayi Hamlesini başlattı. Kimse-
nin ikna edemediği insanları ik-
na etti, 

Onları ayni hedefe yönlen-
dirdi. Teşkilatlarına motivas-
yonla çalışmayı öğretti. Büyük 
hedefler gösterdi. “Hedefiniz 2. 
Yalta Toplantısıdır” diyerek sö-
mürü düzeniyle kurulan dün-
yaya karşı “Adil ve yeni bir 
Dünya”yı inşa etme sorumlulu-
ğunu Milli Görüşçülere yükledi! 
Şunu öğretti; “Bir milletin 

asıl gücü tankı, topu, tüfeği de-
ğil, imanlı ve inançlı evlatları-
dır.” İmanlı ve şuurlu bir genç-
lik yetiştirmeyi en temel vazife 
olarak gösterdi. Tarihteki bü-
yük şahsiyetleri ve zaferleri ha-
tırlatarak ufkumuzu genişletti. 
“MGV” de  (Milli Gençlik Vak-
fı) ve “AGD” de (Anadolu 
Gençlik Derneği) dört fakülte 
bitirmişi gibidir” diyerek her 
yaşta Allah için çalışmanın 
önemini vurguladı.  

Bir işin sadece yapılmasını 
değil, zamanında ve doğru şe-
kilde yapılmasını öğretti.  

“Sonra ne olacak?”, “Eee?” 
diyerek işin sonunu düşünerek, 
Allah’ı görüyormuşçasına ve 
yalnızca O’nun rızası için yap-
mamızı istedi. Böylece ahreti 
hiç unutturmadı! 

Bu davanın makam ve 
mevki davası değil, Rabb’e kul-
luk davası olduğunu söyledi. 
Nefis terbiyesini esas aldı. “ 
Gündüz “Mücahit”, gece Za-
hid” olmamızı istedi. İyi insan 
olmanın şekilcilikle değil, in-
sanlığa faydalı olmak için çalış-
makla mümkün olduğunu öğ-
retti. Haritada yerini bilmediği-

miz ülkelere dahi yardım elini 
uzattı. Olayların medyada gös-
terilenden ibaret olmadığını, 
perde arkasını görmemiz ge-
rektiğini anlattı.  
İslam Dinarı, faizci kapitalist 

düzen, ekonomik bağımsızlık… 
gibi kavramları O’ndan öğren-
dik. Teknolojiyi Allah’ın bir ni-
meti olarak gördü. Emperya-
listlerden daha üstün teknolijiyi 
nasıl üreteceğimizi anlattı ve 
bunu hayata geçirdi. Mescid-i 
Aksa ve Kudüs davasını, Üm-
met bilincini, Mezhep ve meş-
rep ayrılıklarının ötesinde Üm-
met olmayı bize öğretti. Tabiri 
caizse dün yayı avucu-
nun içine almış, “Dünyanın ne-
resine nasıl yardım edebili-
rim?” diye gece gündüz çalışan 
bir dava adamıydı. Edebi, tak-
vayı ve kula kul olmamayı ya-
şayarak öğretti. 

Yılmadan, son nefesine ka-
dar hakkı tebliğ etti. Hastane 
koridorunda dahi ümmet için  
mücadeleyi sürdürdü. Hasta 
yatağında toplantılara devam 
etti ve; “Mücahit at sırtında 
(görevde) iyi olur” dedi. 

O, İslami fert, cemaat ve 
toplum olarak yaşamamızı iste-
di. Çünkü O’nun dediği, canıy-
la ve malıyla cihat eden mümin 
olabilmekti. Kendi ifadesiyle 
“hedefe kilitlenmiş bir füze gi-
bi”, hiçbir şeye aldırmadan, 
muhsince, muhlişce ve müca-
hitçe bir ömür yaşadı. 27 Şubat 
2011’de bedenen aramızdan 
ayrıldı. Ama hedefe kilitlediği 
insanlar, fikirler ve davalar ya-
şamaya devam ediyor.  

Evet, merhum Prof. Dr. 
Necmettin Erbakan’ı, ömrünü 
davasına harcamış bir lider ola-
rak tanımanın ötesinde anla-
mak lazım! 

Allah (cc) rahmet eylesin. 
Rabbim Cennetinde hepimizi 
cem eylesin. Amin. 

NOT: (Bu yazımı, Milli Gö-
rüş Lideri ve 54. Hükümetin 
Başbakanı merhum Prof.Dr. 
Erbakan Hoca’nın vefatının 
15. Yıldönümü münasebetiyle 
AGD (Anadolu Gençlik Derne-
ği)’nin yayınladığı Şubat 2026  
Özel sayısından alıntı yaparak 
düzenledim. Dergiyi merak 
edenler AGD Edirne Şubesin-
den tedarik edebilirler). 

Dostça kalın… 
           BİTTİ

Ömrünü Davasına  
Harcamış bir Lider! (4)

AYŞE KARAPINAR vefat etti.  
Ahmet, Mustafa Karapınar’ın anneleri, Şehri ve Emine Kara-

pınar’ın kayınvalideleri, Alper, Gülşah Berk ve Mustafa Karapı-
nar’ın babaanneleri 93 yaşındaki Ayşe Karapınar vefat etti.  

Cenazesi Cumartesi günü Demirhanlı Köyü Camii’nde kılı-
nan öğle namazının ardından Demirhanlı Köy Mezarlığı’na def-
nedildi. 

Ticaret Bakanlığı, bölgedeki gelişmeler ve tedarik 
süreçlerini dikkate alarak tarımda üretici maliyetleri-
nin artmasını önlemek ve gıda fiyatlarını sınırlamak 
için gübrede arz güvenliğini sağlamak amacıyla üre 
cinsi üründe gümrük vergisini sıfırladı. İthalat Rejimi 
Kararında Değişiklik Yapılmasına İlişkin Cumhurbaş-
kanı Kararı, Resmi Gazete'de yayımlandı. 

Bakanlıktan konuya ilişkin yapılan açıklamada, 
temel gıda ürünlerinde ve tarımsal ham maddelerde 
arz güvenliğinin sağlanması, piyasaların doğru yön-
lendirilerek spekülatif fiyat artışlarının önlenmesi ve 
üretici ile tüketici refahının gözetilmesinin amaçlandı-
ğı bildirildi. 

Bu doğrultuda başta Tarım ve Orman Bakanlığı 
olmak üzere ilgili kurum ve kuruluşlarla koordineli 

olarak ticaret politikalarının tüm araçlarının kullanıldı-
ğına ve gerekli tedbirlerin zamanlıca alındığına işaret 
edilen açıklamada, şunları kaydedildi: 

"Bölgemizdeki gelişmeler ve tedarik süreçlerine 
yansımaları dikkate alınarak tarım sektöründe üretici-
lerimizin maliyetlerinin artmasını önlemek ve bu su-
retle gıda ürünlerinde herhangi bir fiyat artışının önü-
ne geçmek amacıyla gübre sektöründe arz güvenliğini 
teminen üre cinsi eşya için gümrük vergileri sıfırlan-
mıştır. Bakanlığımız, Tarım ve Orman Bakanlığı ile ko-
ordineli ve istişare içinde gıda ürünlerinde arz güven-
liği ve fiyat istikrarının sağlanmasını teminen iç ve dış 
piyasaları yakından takip etmeye, üretici ve tüketiciyi 
birlikte koruyacak şekilde gerekli tüm tedbirleri alma-
ya devam edecektir." (aa)

Gübre ithalatında gümrük vergisi sıfırlandı
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Ramazan ayı sadece oruç ve ibadet ayı değildir; aynı za-
manda İslam tarihinin önemli olaylarına da ev sahipliği yap-
mıştır. Bunlardan biri Bedir Savaşı’dır. 

Ramazan’ın 17. günü gerçekleşen Bedir, sayıca az ama 
inancı güçlü bir topluluğun imtihanıdır. 

 
İnancın Gücü 
Bedir’de Müslümanlar az sayıdaydı. İmkânları sınırlıydı. 

Ama inançları güçlüydü. Bu olay bize şunu öğretir: 
Güç sadece maddi değildir. 
Asıl güç inançtır, sabırdır, teslimiyettir. 
Ramazan da insana bu ruhu kazandırır. Açlığa rağmen sab-

reden insan, hayatın diğer zorluklarına da direnç gösterir. 
 
Oruç ve Direnç 
Oruç bir direniştir. 
Nefse karşı direniş. 
Aceleye karşı direniş. 
Öfkeye karşı direniş. 
Bu direniş karakter inşa eder. Gün boyu aç kalmak sadece 

fiziksel bir sınav değil, ruhsal bir eğitimdir. 
 
Toplumsal Dayanışma 
Ramazan’da yardımlaşma artar. Mahallelerde iftar sofraları 

kurulur. İhtiyaç sahipleri gözetilir. Bu dayanışma ruhu toplumu 
güçlü kılar. 

Tıpkı Bedir’deki birlik gibi, Ramazan da birlik öğretir. 
 
Teravih ve Toplumsal Ruh 
Teravih namazında omuz omuza saf tutmak, sosyal farklılık-

ları ortadan kaldırır. Zengin-fakir, genç-yaşlı aynı safta buluşur. 
Ramazan, eşitlik ayıdır. 
 
Günün Mesajı 
Bugün kendimize şunu hatırlatalım: 
İnançlı insan güçlüdür. 
Sabırlı insan dayanıklıdır. 
Birlikte olan toplum yıkılmaz. 
Ramazan bize bu ruhu kazandırır.

Bedir’den Günümüze:  
İnanç ve Direniş Ruhu

Edirne'de kumar, tombala ve yasa dışı bahis denetimi gerçekleş-
tirildi. Edirne Emniyet Müdürlüğü ekipleri 16 ekip ve 62 personelin 
katılımıyla mahallerdeki 53 kahvehanede denetim yaptı. 

Denetimlerde 764 kişinin genel bilgi toplama (GBT) sorgulama-
sı yapıldı, ekiplerce 75 araç da kontrol edildi. 

Kontrollerde kahvehanede kumar oynandığı tespit edilen 5 kişi-
ye 58 bin ceza verildi, iş yeri sahibine de adli işlem uygulandı. (aa)

CHP Havsa İl Genel Meclis 
Üyesi Tunay Aslan, ORKÖY 
desteklerinin kapsamı ve dağı-
tımlının adil olmadığını savun-
du. Edirne genelinde 170 or-
man köyü bulunduğunu ancak 
desteklerden yalnızca 22 hane-
nin yararlandığına dikkat çe-
ken Aslan, “Verilen toplam 11 
milyon 236 bin liralık destek 
170 köy dikkate alındığında 
yeterli değil” dedi. 

Cumhuriyet Halk Partisi 
(CHP) Havsa İl Genel Meclis 
Üyesi Tunay Aslan, İl Genel 
Meclisi’nde gündem dışı söz 
olarak ORKÖY desteklerinin 
yetersiz olduğunu belirtti. As-
lan, desteklerin kapsamı ve da-
ğılımının kamuoyunda tartış-
ma yarattığına dikkat çekerek, 
şunları kaydetti:  

“Edirne Orman İşletme 
Müdürlüğü tarafından ORKÖY 
kapsamında 10 haneye destek 
sağlandığı, bu kapsamda 1 ha-
neye traktör, 9 haneye süt ko-
yunculuğu, 9 haneye süt sığır-
cılığı ve 3 haneye ceviz ilaçla-
ma ve hasat makine ekipmanı 
desteği verildiği belirtildi. Top-
lamda 22 haneye 8 milyon 
988 bin lira kredi, 2 milyon 
247 bin 200 lira hibe olmak 
üzere 11 milyon 236 bin lira 

ferdi kredi desteği sağlandığı 
açıklandı. 

Keşan Orman İşletme Mü-
dürlüğü’nde ise 10 aileye süt 
sığırcılığı, 2 aileye traktör des-
teği verildiği bildirildi. 

Ancak Edirne genelinde 
170 orman köyü bulunduğu 
göz önüne alındığında, destek-
lerden yalnızca 22 hanenin ya-
rarlanması eleştirilere neden 

oldu. Köy muhtarlarının talep-
lerini ilettiği, ilçelerin büyüklü-
ğüne ve köy sayılarına göre 
dağılım yapıldığı ifade edilse 
de açıklanan rakamların bek-
lentileri karşılamadığı dile geti-
riliyor. 

Orman köylüleri, verilen 
toplam 11 milyon 236 bin lira-
lık desteğin 170 köy dikkate 
alındığında yeterli olmadığını 
savunuyor. Bazı vatandaşlar, 
önceki yıllarda destek alan 
köylerin yeniden destek kapsa-
mına alınmaması gerektiğini, 
imkanların daha geniş bir kesi-
me yayılması gerektiğini ifade 
ediyor. 

Desteklerin siyasi kriterler-
den uzak, tamamen ihtiyaç 
odaklı belirlenmesi gerektiği 
yönündeki beklenti de öne çı-
kıyor. Orman köylüleri, gerçek-
ten ihtiyacı olan üreticilerin 
desteklenmesinin hem kırsal 
kalkınmaya hem de üretime 
katkı sağlayacağını belirtiyor. 

Bundan sonra verilecek 
olan desteklerinin daha kapsa-
yıcı olması ve en azından or-
man köylerinin üçte birine ula-
şacak bir planlamanın yapıl-
ması gerektiği yönünde çağrı-

lar yapılıyor. Açıklanan rakam-
ların bir “gurur tablosu” ol-
maktan uzak olduğu ifade edi-
lirken, kırsalda üretimin sürdü-
rülebilirliği için daha güçlü ve 
adil bir destek mekanizması ta-
lep ediliyor.”  

Haber Tunç Eryonar  

Ramazan ayının iki kez başlayacağı 2030'da 
36 gün oruç tutulacak. Diyanet İşleri Başkanlığı 
Din İşleri Yüksek Kurulu Başkanlığının kameri 
ay hesaplamalarına göre, ramazan orucu 2030 
yılında 36 gün tutulacak. 

Ramazan ayı 2030 yılında iki defa başlaya-
cak. İlk ramazan 5 Ocak 2030'da başlayıp aynı 
yıl içinde sona ererken, ikincisi ise 26 Aralık 
2030'da başlayıp 2031'de tamamlanacak. Böy-
lece aynı yılda ilkinde 30, ikincisinde ise 6 gün 
olmak üzere toplam 36 gün oruç tutulacak. 

 
"BU DÖNGÜ 32-33 YILDA BİR GERÇEK-

LEŞECEK" 
Din İşleri Yüksek Kurulu Astronomu Hümey-

ra Nur İşlek, hicri takvime göre 32-33 yılda bir 
ramazanın aynı yılda iki kez başladığını söyledi. 

Bunun hicri takvimin her yıl 10-11 gün ileri 
gelmesinden kaynaklandığını belirten İşlek, "Bu 
şekilde bütün aylar miladi takvimi dolaşıyor. 
2030 yılında ramazan ayı 5 Ocak'ta başlayacak 
ve 30 gün oruç tutulacak. Sene bitmek üzerey-
ken 26 Aralık'ta tekrar ramazan başlayacak ve 6 
günlük bir oruç tutulacak. Dolayısıyla 30 gün se-
nenin başında, 6 gün senenin sonunda olmak 
üzere bir yılda 36 gün ramazan orucu tutacağız." 
dedi. 

Ramazanın aynı yılda iki kez başlamasının 
sadece 2030 yılına has olmadığını bildiren İşlek, 
"Daha geriye gittiğimizde 1900, 1932, 1964 ve 
1997'de de ocak ve aralık aylarında ramazan 
gelmiş ve bu senelerde iki ramazan başlangıcı 
olmuş. En son 2035 yılına kadar hesaplamaları-
mızı yaptık ancak takribi olarak 2062-2063 yı-
lında da bu döngü tekrar edecek. Daha sonra 
da bu döngü 32-33 yılda bir gerçekleşecek." bil-
gisini paylaştı. 
İşlek, Diyanet İşleri Başkanlığının "vakithe-

saplama.diyanet.gov.tr" web sayfasında 1900 ile 
2035 yılları arasındaki tüm dini günlerin listesi-
nin erişime açık olduğunu kaydetti. (aa) 

‘ORKÖY destekleri yetersiz’

Aslan

Edirne’de kumar ve tombala operasyonu
2030'da 36 gün oruç tutulacak

GAZETESÝ
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İÇME SUYU ARITMA TESİSLERİ LABORATUVAR TEST  
KİTLERİ VE MALZEMELERİ ALIMI İLE CİHAZ  

KALİBRASYONLARI SATIN ALINACAKTIR
2026 Yılı İçme Suyu Arıtma Tesisleri Laboratuvar Test Kitleri Ve Malzemeleri Alımı 
İle Cihaz Kalibrasyonlarının Yapılması İşi mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu-
nun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/426544 
1- İdarenin 
1.1. Adı : EDİRNE BELEDİYE BAŞKANLIĞI - SU VE KANALİZAS-
YON MÜDÜRLÜĞÜ 
1.2. Adresi : Babademirtaş Mah. Tekkekapı Cad. Saraçhane Mevkii No: 
1 Merkez / Edirne EDİRNE MERKEZ/EDİRNE 
1.3. Telefon numarası : 02842129926 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası  

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 02.04.2026 - 10:00 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Edirne Belediye Başkanlığı Destek  

Hizmetleri Müdürlüğü Satın Alma Birimi Babademirtaş  
Mahallesi Tekkekapı Caddesi Saraçhane Mevkii Ek Hızmet 
Bınası No:1 22020 - MERKEZ / EDİRNE 

3- İhale konusu mal alımının 
3.1. Adı : 2026 Yılı İçme Suyu Arıtma Tesisleri Laboratuvar Test  

Kitleri Ve Malzemeleri Alımı İle Cihaz Kalibrasyonlarının 
Yapılması İşi 

3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 5 Kısım 46 Kalem 2026 Yılı Su ve Kanalizasyon  
Müdürlüğü İçme Suyu ve Arıtma Tesisleri’nde Kullanılacak 
Laboratuvar Test Kitleri ve Malzemeleri Alımı ile Kullanılan 
Ölçüm Cihazlarının Kalibrasyonlarının Yapılması İşi. 
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir. 

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Edirne Belediyesi Su ve Kanalizasyon  
       Müdürlüğü' ne Bağlı İçme Suyu ve Arıtma Tesisi Laboratuvarı 

3.4. Süresi/teslim tarihi : Sözleşme imzalanmasından itibaren İşin teslim edilme 
süresi 75 (yetmişbeş) takvim günüdür. 

3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşme tarihinden itibaren. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye iha-
lenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır. 
10- Bu ihalede, kısmı teklif verilebilir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim gü-
nüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

CHP Edirne Kadın Kolları, İstanbul'da Zeytinburnu sahilinde kızı Hi-
fa İkra Şengüler ile birlikte ölü bulunan Fatmanur Çelik olayının aydın-
latılması için yetkilileri göreve çağırdı. Yapılan açıklamada, “Bu olayın 
üzerindeki tüm şüpheler ortadan kaldırılmalı, gerçekler eksiksiz biçimde 
ortaya çıkarılmalı ve sorumlular adalet önünde hesap vermelidir” denil-
di.  

Cumhuriyet Halk Partisi Edirne İl ve İlçe Kadın Kolları, Fatmanur Çe-
lik ve küçük kızının ölümünün aydınlatılması gerektiğini açıkladı.  

CHP Edirne Kadın Kolları tarafından yapılan açıklamada şu ifadele-
re yer verildi:  

“Fatmanur Çelik ve küçük kızının şüpheli şekilde yaşamını yitirdiği acı 
olay hepimizin yüreğini derinden yaralamıştır. Bir annenin ve bir çocu-
ğun hayatını kaybettiği bu olay yalnızca bir trajedi değildir. Bu olay, ka-
dınların ve çocukların yaşam hakkının ne kadar güvencesiz hale geldiği-
nin acı bir göstergesidir.  

Türkiye’de kadınlar her gün şiddetin, baskının ve ölümün gölgesinde 
yaşamaya zorlanmaktadır. Kadınların yaşam hakkını korumakla yüküm-
lü mekanizmaların yeterince işletilmemesi, kadınların ve çocukların ha-
yatını doğrudan tehdit etmektedir. 

Fatmanur çelik ve kızının ölümü asla sıradan bir haber olarak geçişti-
rilemez. Bu olayın üzerindeki tüm şüpheler ortadan kaldırılmalı, gerçek-
ler eksiksiz biçimde ortaya çıkarılmalı ve sorumlular adalet önünde he-
sap vermelidir. Kadınların ölümü kader değildir. Kadına şiddet kader de-
ğildir. Ve ihmaller kader değildir. 

Bizler Cumhuriyet Halk Partisi Edirne Kadın Kolları olarak açıkça ifa-
de ediyoruz: Kadınların yaşam hakkını korumak devletin en temel so-
rumluluğudur. Kadınları korumayan, şiddeti önlemeyen, adaleti gecikti-
ren her yaklaşım bu acıların büyümesine neden olmaktadır. Fatmanur 
Çelik ve küçük kızının ölümünün aydınlatılması için yetkilileri göreve ça-
ğırıyoruz. 

Bugün bir kez daha görüyoruz ki kadınların yaşam hakkını korumak 
konusunda ciddi bir sorumluluk ve irade eksikliği vardır. Kadınların ha-
yatını tehdit eden bu düzeni kabul etmiyoruz. Fatmanur Çelik ve küçük 
kızının ölümünün üzerinin örtülmesine, bu olayın unutulmasına ya da sı-
radanlaştırılmasına asla izin vermeyeceğiz. Adalet sağlanana kadar sus-
mayacağız, geri adım atmayacağız.” Haber Merkezi 

Basın:2418867

‘Fatmanur Çelik ve kızının  
ölümü aydınlatılmalı’
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Süloğlu Kaymakamlığı ve Süloğlu Belediyesi tarafından geleneksel 
iftar yemeği ve şükür duası gerçekleştirilecek.  

14 Mart Cumartesi günü, belediyenin kapalı düğün salonunda ya-
pılacak iftar ve şükür duasına tüm ilçe ve köylerde yaşayan vatandaş-
lar davet edildi. Süloğlu Belediye Başkanı Mehmet Ormankıran, gele-
neksel iftar ve şükür duası yapmanın mutluluğunu yaşadıklarını söyle-
di.  

Ormankıran, “Tüm halkımız gerçekleştirilecek olan şükür duamıza 
ve iftar yemeğimize davetlidir.” dedi. Haber Tunara Eryonar

Süloğlu’nda iftar ve şükür duası yapılacak
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Yaz mevsiminin vazgeçil-
mez meyvelerinden çilek ve 
karpuz tezgahlarda yerini aldı. 
Edirne’de çileğin kilogram fi-
yatı 300, karpuzun kilosu ise 
250 liradan satılıyor. Esnaf Ab-
dül Kaçak, vatandaşların yaz 
meyvelerini özlediğini, bütçesi-
ne göre alışveriş yaptıklarını 
ifade etti.  

Vatandaşlar alışverişlerini 
yapmak için Edirne’de 1. Mu-
rat Mahallesi’nde kurulan Cu-

martesi pazarını tercih etti. Pa-
zar esnaflarından Abdül Ka-
çak, Ramazan Bayramı sonra-
sında fiyatlarda düşüş bekle-
diklerini söyledi.  
“Çileğin paketi 100 liraya 

kadar düşer” 
Esnaf Kaçak, şunları söyle-

di: 
“Çileğin kilosu 300 lira. Pa-

ketleri 650 gram geliyor, 200 li-
radan satıyoruz. Dutların pake-
ti de 200 lira. Yarım kilo civarı 

geliyor. Karpuzun da kilosu 
250 lira. İnsanlar yaz meyvele-
rini özlemiş. Pahalı da olsa az 
da olsa almaya çalışıyorlar. 
Bayramdan sonra fiyatlar daha 
düşük olur. Sel felaketi oldu-
ğundan dolayı çilekler büyü-
medi. Geciktiği içinde fiyatlar 
yükseldi ama bayramdan son-
ra inşallah fiyatlarımız da düze-
lecek. Daha da aşağıda olacak. 
Çileğin paketi 100 liraya kadar 
düşer.” Haber Büşra Akıllı 

Yaz meyveleri cep yakıyor

Edirne Müftülüğüne  
Burhan Çakır atandı

Kaçak

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan imzasıyla Resmi Gazete'de 
yayımlanan karara göre, dört ilin müftülüklerine atama gerçekleştirildi. 
Yeni düzenlemeyle Edirne İl Müftülüğüne Burhan Çakır atandı. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan imzasıyla Resmi Gazete'de 
yayımlanan karara göre, dört ilin müftülüklerine atama gerçekleştirildi. 
Yeni düzenlemeyle birlikte, Ağrı İl Müftüsü Necati Şafak, Hatay İl Müf-
tülüğüne getirildi. Ağrı İl Müftülüğüne İhsan İlhan, Adıyaman İl Müftülü-
ğüne Mehmet Reşat Şavlı ve Edirne İl Müftülüğüne ise Burhan Çakır 
atandı. 

Burhan Çakır kimdir? 
10.08.1971 yılında Ankara ili Polatlı ilçesinde doğdu. 1982 yılında 

ilkokulu kendi köyünde, 1989 yılında Akşehir İmam-Hatip Lisesinden 
mezun oldu. İlk görevine 1989 yılında İmam Hatip olarak Bolu Eğitim 
Merkezinde başladı, daha sonra Konya’nın Karatay ilçesi Fakihdede Ca-
miinde devam etti. Aynı yıl Selçuk Üniversitesi İlahiyat Fakültesini ka-
zandı. 

1994 yılında Selçuk Üniversitesi İlahiyat Fakültesinden mezun oldu. 
1998 yılının Mayıs ayında açılan İhtisas Kursu Sınavını kazandı ve Kon-
ya Selçuk Eğitim Merkezine Kursiyer olarak kayıt yaptıran Burhan ÇA-
KIR 2000 yılında buradan başarıyla mezun olarak Muğla Milas İlçe Müf-
tülüğüne Vaiz olarak atandı. Akabinde girdiği Müftülük sınavlarında el-
de ettiği başarı sonucu Vaizlik görevine başlamadan 2000 yılında Erzin-
can İliç İlçe Müftülüğüne atandı ve 4 yıllık hizmetin ardından 2004 yı-
lında Osmaniye Toprakkale İlçe Müftüsü olarak görevine devam etti. 

2011-2015 yılında da Bilecik Bozüyük İlçe Müftülüğünden sonra 
04.02.2015 Eskişehir Odunpazarı İlçe Müftülüğüne atandı. 10.02.2020-
03.07.2020 tarihlerinde Bursa Yıldırım İlçe Müftüsü olarak görev yaptı. 
04.08.2020 tarihinde Erzincan il Müftüsü olarak göreve başlayan Bur-
han Çakır, 19 Kasım 2022 Tarihinde Uşak İl Müftülüğüne atandı. Çakır 
evli ve 2 çocuk babasıdır. Haber Merkezi 

Edirne Tarım ve Orman Müdürlüğü ekipleri Havsa Canlı 
Hayvan Pazarı'nı denetledi. İl Tarım ve Orman Müdürlüğünden 
yapılan açıklamaya göre, hayvan hastalıklarıyla mücadele ve 
hayvan hareketlerinin kontrolü kapsamında denetim gerçekleşti-
rildi. 

Yapılan kontrollerde pazara getirilen hayvanların sağlık du-
rumları, sevk belgeleri ve kayıtları incelenerek mevzuata uygun-
luk değerlendirildi. 

Denetime Hayvan Sağlığı ve Yetiştiriciliği Şube Müdürü Onur 
Yalçın Toptaş, Havsa İlçe Tarım ve Orman Müdürü Ali Doğan ile 
teknik personel katıldı. 

Hayvan hastalıklarıyla etkin mücadele edilmesi ve hayvan 
hareketlerinin kontrol altında tutulması amacıyla denetimler de-
vam edecek. (aa)

Havsa Canlı Hayvan Pazarı denetlendi
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KOMPOZİT RÖGAR KAPAĞI SATIN ALINACAKTIR
Edirne İli Merkez ve İlçe Köylerine Kompozit Rögar Kapağı Alım İşi mal alımı 4734 
sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edile-
cektir. 
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/401480 
1- İdarenin 
1.1. Adı : EDİRNE İL ÖZEL İDARESİ TARIMSAL HİZMETLER  

MÜDÜRLÜĞÜ 
1.2. Adresi : Kocasinan Mahallesi Prof.Dr.Süheyl Ünver caddesi No:2 

Kat: 3 22100 EDİRNE MERKEZ/EDİRNE 
1.3. Telefon numarası : 2842352703 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası  

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 18.03.2026 - 10:30 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : Edirne İl Özel İdaresi Toplantı Salonu 
3- İhale konusu mal alımının 
3.1. Adı : Edirne İli Merkez ve İlçe Köylerine Kompozit Rögar  

Kapağı Alım İşi 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 500 adet kompozit rögar kapağı alınacaktır. 

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir. 

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Yükleme-Boşaltma-Nakliye Dahil Edirne İl Özel 
İdaresi Havsa Şantiyesine teslim edilecektir. 

3.4. Süresi/teslim tarihi : 40 takvim günü içinde özel teknik şartnamedeki  
özelliklere uygun olarak Edirne İl Özel İdaresi Havsa  
Şantiyesi teslim edilecektir 

3.5. İşe başlama tarihi : sözleşme imzalandığı gün 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3.1. Yetkili satıcılığı veya imalatçılığı gösteren belgelere ilişkin bilgiler: 
a) İmalatçı ise imalatçı olduğunu gösteren belge veya belgelere ilişkin bilgiler, 
b) Yetkili satıcı veya yetkili temsilci ise yetkili satıcı ya da yetkili temsilci olduğunu gös-
teren belge veya belgelere ilişkin bilgiler, 
c) İstekli Türkiye'de serbest bölgelerde faaliyet gösteriyor ise yukarıdaki belgelerden bi-
riyle birlikte sunduğu serbest bölge faaliyet belgesi. 
İsteklilerin yukarıda sayılan bilgilerden, kendi durumuna uygun bilgi veya bilgileri belir-
ten isteklilerin ihaleye katılım belgesi uygun kabul edilir.İsteklinin alım konusu malı tek-
lif etmeye yetkisinin bulunup bulunmadığını gösteren belgeler şunlardır: 
İmalat Yeterlik Belgesi 
İsteklinin alım konusu malı ürettiğine ilişkin olarak ilgili mevzuat uyarınca yetkili 
kurum veya kuruluşlarca düzenlenen ve isteklinin üretici veya imalatçı olduğunu 
gösteren belgeler 
Kapasite Raporu 
Sanayi Sicil Belgesi 
Yerli Malı Belgesi 
4.3.2. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak su-
nulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki 
maddeleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kri-
terleri: 
Türk standartlarına uygunluk belgesi 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 

Edirne Kadın İstihdamı ve Girişimcileri Derneği (KİGDER) Başkanı 
Cemile Özeker, 8 Mart’ın bir mücadele günü olduğunu belirtti. Özeker, 
“8 Mart bizim için bir kutlama günü değil; eşitlik, özgürlük, laiklik, adalet 
ve yaşam hakkı için dayanışmayı büyütme günüdür” dedi. 

Edirne Kadın İstihdamı ve Girişimcileri Derneği (KİGDER) Başkanı 
Cemile Özeker, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla yayımladığı 
mesajında, 8 Mart’ın mücadele günü olduğunu belirtti. Özeker, açıkla-
masında şunları kaydetti:  

“8 Mart, kadınlara çiçek verilen, indirim kampanyaları yapılan ya da 
eğlence programları düzenlenen bir gün değildir. 8 Mart; kadınların eşit-
lik, özgürlük ve insanca yaşam hakkı için verdiği mücadelenin tarihidir. 8 
Mart, kadınların emeğinin sömürüldüğü, yaşam hakkının tehdit altında 
olduğu bir düzene karşı sözlerini yükselttikleri gündür. Kadınlar yalnızca 
evde değil, tarlada, fabrikada, atölyede, ofiste, okulda ve hayatın her 
alanında üretmektedir. Ancak kadın emeği hâlâ görünmez kılınmakta, 
güvencesiz ve düşük ücretli işlere mahkûm edilmektedir. Kadınların eme-
ğini yok sayan bu düzen kabul edilemez. 

 
‘BİZLER MOR-YEŞİL EKONOMİYİ SAVUNUYORUZ’ 

Doğayı talan eden, emeği sömüren, kadınları yoksullaştıran politika-
lara karşı; doğayla uyumlu, eşitlikçi, dayanışmacı ve kadın emeğini gö-
rünür kılan bir ekonomik düzen istiyoruz. Kadınların özgürlüğünün en 
önemli güvencelerinden biri laikliktir. Laiklik; kadınların yaşam biçimine, 
bedenine ve haklarına müdahale edilmesini engelleyen temel ilkedir. Ka-
dınların kazanılmış haklarını hedef alan, yaşam tarzına müdahale eden 
gerici anlayışlara karşı laikliği savunmaya devam edeceğiz. 

Öte yandan ülkemizde kadınlar her gün şiddetle ve ölümle karşı kar-
şıya kalmaktadır. Kadın cinayetleri artık münferit değil, toplumsal bir so-
rundur. 

Her kadın cinayeti; cezasızlığın, eşitsizliğin ve kadın düşmanı politika-
ların sonucudur. Kadınlar olarak bir kez daha söylüyoruz: Kadınların ya-
şam hakkı pazarlık konusu değildir. Kadın cinayetlerine, şiddete ve ceza-
sızlığa karşı mücadelemizden vazgeçmeyeceğiz. 8 Mart bizim için bir kut-
lama günü değil; eşitlik, özgürlük, laiklik, adalet ve yaşam hakkı için da-
yanışmayı büyütme günüdür. Kadınların emeğinin değer gördüğü, do-
ğanın talan edilmediği, hiçbir kadının şiddet korkusu olmadan yaşaya-
bildiği bir ülke mümkün. Ve biz kadınlar; eşit, özgür ve adil bir yaşam ku-
rulana kadar mücadele etmeye devam edeceğiz.” Haber Merkezi 

İYİ Parti Genel 
Başkanı Müsavat Der-
vişoğlu, il başkanlarıy-
la Ankara'da iftar ger-
çekleştirdi. 

Dervişoğlu, Anka-
ra'daki bir otelde parti-
sinin il başkanlarıyla if-
tarda yaptı. İftara, İYİ 
Parti İl Başkanı H. Ha-
kan Şahin de katıldı. 
Şahin, yaptığı açıkla-
mada, “Ergene-
kon’dan çıktığı günden 
beri, Anadolu kapıla-
rında ay ve yıldız şehit 
kanıyla buluşup bayrak olduğundan beri, Ulubatlı Hasan sancağı surla-
ra diktiğinden beri, sarışın mavi gözlü bozkurt Mustafa Kemal Atatürk, 
‘Ya istiklal ya ölüm’ dediğinden beri fıtrat aynıdır. Fıtrat değişir sanma, 
bu kan yine o kandır.” ifadelerine yer verdi.  
İftar sonunda Dervişoğlu tüm il başkanlarıyla hatıra fotoğrafı çektirdi. 

Haber Bahar Oduncu Basın:2419101
2419101 nolu ilanın devamı 9. sayfada 

‘8 Mart bir kutlama günü değildir’

Dervişoğlu, il başkanlarıyla iftar yaptı
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Edirne Tabip Odası’nın 14 Mart Tıp 
Bayramı etkinlikleri kapsamında düzenledi-
ği Meslekte 30-40 ve 50. Yıl Plaket Töreni 
Edirne Tabip Odası Sosyal Tesislerinde ya-
pıldı. Dr. İnayet Dikim’e meslekte 50 yıl pla-
keti Edirne Tabip Odası Başkanı Dr. Celal 
Karlıkaya tarafından verildi. Haber Merkezi 

Dr. İnayet Dikim’e 50. yıl plaketi

Basın:2419101Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de

8. sayfadaki 2419101 nolu ilanın devamı 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günü-
dür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Edirne Valisi Yunus Sezer, 8 Mart Dünya Ka-
dınlar Günü’nü kutladı. Vali Sezer, “Hayatın her 
alanına değer katan kadınlarımız; emekleri, sevgi 
dolu yürekleri ve fedakârlıklarıyla toplumumuzun 
en güçlü dayanaklarından biridir. Aileden topluma 
uzanan geniş bir yelpazede sevginin, merhametin, 
üretimin ve umudun en güzel temsilcisi olarak da-
ha güçlü ve daha yaşanabilir bir toplumun inşa-
sında önemli bir rol üstlenmektedir” dedi. 

Edirne Valisi Yunus Sezer, mesajında şunları 
kaydetti:  

“Cennet anaların ayağı altındadır” anlayışına 
sahip bir medeniyetin mensupları olarak kadınları-
mıza her zaman büyük bir değer atfeden bir kül-

türden geliyoruz. Cumhuriyetimizin kurucusu Mus-
tafa Kemal Atatürk de Türk kadınının toplumdaki 
yerini güçlendirmek adına önemli adımlar atmış; 5 
Aralık 1934 tarihinde kadınlarımıza seçme ve se-
çilme hakkı tanıyarak dünyadaki birçok gelişmiş 
ülkeden önce bu hakkı yasal güvence altına almış-
tır. Atatürk’ün “Ey kahraman Türk kadını! Sen 
omuzlar üzerinde göklere yükselmeye layıksın.” 
sözleri de Türk kadınına duyduğu saygının ve 
inancın en anlamlı ifadesidir. 

Toplum yapımızı şekillendiren kadınlarımızın 
hayatın tüm alanlarında daha etkin rol almalarını 
sağlamak hepimizin ortak sorumluluğudur. Bu 
doğrultuda ilimizde yürütülen çalışmalar kapsa-
mında; Sosyal Dayanışma Merkezleri, Halk Eğitim 
Merkezleri ve kadın girişimciliğini destekleyen çe-
şitli projeler aracılığıyla kadınlarımızın üretime, is-
tihdama ve sosyal hayata daha güçlü katılım sağ-
lamalarına yönelik çalışmalarımızı kararlılıkla sür-
dürüyoruz. Üreten ve girişimci kadınlarımız hem 
aile bütçelerine hem de şehrimizin ekonomik ve 
sosyal gelişimine önemli katkılar sunmaktadır. 

Bu duygu ve düşüncelerle; sevgiyi, emeği ve 
fedakârlığı hayatın merkezine koyan, yetiştiren, 
üreten ve topluma yön veren başta şehit ve gazi 
annelerimiz olmak üzere tüm kadınlarımızın 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü’nü kutluyor, sağlık, mutlu-
luk ve başarı dolu bir hayat diliyorum.”  

Haber Merkezi 

AK Parti Edirne İl Başkanı Belgin İba, 8 Mart Dünya Kadınlar Günü 
dolayısıyla bir kutlama mesajı yayımladı. Kadınların toplumun temel di-
reği olduğunu vurgulayan İba, AK Parti hükümetleri döneminde kadın-
ların sosyal, ekonomik ve siyasi hayatta daha güçlü yer alması için 
önemli adımlar atıldığını belirtti. 

8 Mart Dünya Kadınlar Günü dolayısıyla kutlama mesajı yayımlayan 
İba, kadınların toplumun temeli olduğuna değindi.  Kadınların, hayatın 
her alanında daha aktif ve güçlü olmasının Türkiye’nin gelişimi açısın-
dan büyük önem taşıdığını ifade eden İba, yayımladığı mesajda tüm ka-
dınların 8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nü kutladı. 

“KADINLARIMIZ TOPLUMUN TEMEL TAŞIDIR” 
Kadınların aileden topluma kadar her alanda önemli bir rol üstlen-

diğini dile getiren İba, kadınların fedakârlığı ve emeğinin toplumun ge-
leceğini şekillendirdiğini söyledi. 

Kadınların; anne, emektar, üreten ve toplumun temel taşı olduğunu 
vurgulayan İba, "Aile kurumunun güçlenmesinden toplumsal gelişmeye 
kadar her alanda kadınlarımızın emeği, sevgisi ve fedakârlığı vardır. 8 
Mart Dünya Kadınlar Günü, kadınların hayatın her alanındaki katkıları-
nı hatırlamak ve onların hak ettikleri değeri bir kez daha vurgulamak için 
önemli bir gündür.” dedi.  

“KADINLARIN GÜÇLENMESİ İÇİN ÖNEMLİ REFORMLAR YA-
PILDI” 

AK Parti hükümetleri döneminde kadın hakları konusunda önemli 
reformların hayata geçirildiğini vurgulayan İba, kadınların eğitimden is-
tihdama, siyasetten sosyal hayata kadar birçok alanda daha güçlü hale 
gelmesi için çalışmalar yürütüldüğünü ifade etti. 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan liderliğinde AK Parti hükü-
metleri döneminde kadınların haklarını güçlendiren birçok düzenleme-
nin hayata geçirildiğini söyleyen İba, "Kadına yönelik şiddetle mücade-
le, eğitim fırsatlarının artırılması, kadın istihdamının desteklenmesi ve 
kadın girişimciliğinin teşvik edilmesi konusunda önemli adımlar atıldı. 
Kadınlarımızın hayatın her alanında daha fazla yer alması için çalışma-
larımız kararlılıkla sürmektedir” dedi. 

“KADIN İSTİHDAMI VE GİRİŞİMCİLİĞİ DESTEKLENİYOR” 
Kadınların ekonomik hayata katılımının artırılması için çeşitli destek 

programlarının hayata geçirildiğini ifade eden İba, özellikle kadın giri-
şimcilerin desteklenmesine yönelik projelerin büyük önem taşıdığını be-
lirtti. 

Kadın girişimcilere sağlanan destekler, teşvikler ve hibe programları 
sayesinde birçok kadının kendi işini kurma fırsatı yakaladığına dikkat çe-
ken İba, "Kadın kooperatifleri ve girişimcilik projeleriyle kadınlarımız 
üretimde ve ekonomide daha güçlü bir yer edinmektedir. Kadınların 
ekonomik bağımsızlığını kazanması, toplumsal refahın artmasına da 
önemli katkı sağlamaktadır.” ifadelerini kullandı. 

“KADINLARIN SİYASETTE TEMSİLİ ARTIYOR” 
Kadınların karar alma mekanizmalarında daha fazla yer almasının 

önemine dikkat çeken İba, AK Parti’nin kadınların siyasette daha aktif 
rol almasını teşvik eden bir anlayışa sahip olduğunu vurguladı. 

AK Parti olarak kadınların siyasette daha güçlü temsil edilmesi için 
her zaman destekleyici bir yaklaşım sergilediklerini söyleyen İba, "Ka-
dınlarımız belediyelerde, meclislerde ve siyasi partilerde daha aktif gö-
revler üstlenmektedir. Bu durum demokrasimizin güçlenmesine de katkı 
sağlamaktadır.” dedi. 

“TÜM KADINLARIMIZIN 8 MART’INI KUTLUYORUM” 
Mesajının sonunda tüm kadınların 8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nü 

kutlayan İba, “Şehit ve gazi annelerimiz başta olmak üzere hayatın her 
alanında emek veren, üreten, geleceğimizi şekillendiren tüm kadınları-
mızın 8 Mart Dünya Kadınlar Günü’nü yürekten kutluyorum. Kadınları-
mızın daha güçlü, daha eşit ve daha huzurlu bir toplumda yaşamaları 
için çalışmalarımıza kararlılıkla devam edeceğiz.” ifadelerine yer verdi. 
Haber Merkezi 

‘Kadınlar toplumun en güçlü dayanağıdır’

Edirne Belediye Başkanı Filiz 
Gencan, 8 Mart Dünya Emekçi 
Kadınlar Günü dolayısıyla bir me-
saj yayımladı. Gencan, “Çünkü bi-
liyoruz ki bir kadın güçlenirse, bir 
aile, bir nesil ve bir şehir değişir. 
Kadınların şiddetten uzak, güvenli 
ve eşit bir yaşam sürdüğü bir top-
lum için mücadele etmeye devam 
edeceğiz. Kadınların sesi ne kadar 
güçlü çıkarsa, demokrasi de o ka-
dar güçlenecek, Cumhuriyetimizin 
değerleri daha da kök salacaktır” 
dedi. 

Başkan Filiz Gencan mesajın-
da kadınların toplumsal yaşamın 
her alanında emeği, üretimi ve 
katkısıyla hayatın temel gücü ol-
duğunu vurgulayarak, kadınların 
eşit ve özgür bireyler olarak yaşa-
mın her alanında daha görünür ol-
ması için çalışmalarını sürdürdük-
lerini ifade etti. 

Başkan Filiz Gencan mesajın-
da şu ifadelere yer verdi: 

“8 Mart Dünya Emekçi Kadın-
lar Günü vesilesiyle, bu kadim 
şehrin her sokağında izi, her evin-
de bereketi ve her fidanında eme-
ği olan siz değerli kadınlarımızı en 
içten duygularımla selamlıyorum. 

‘Dünyada her şey kadının ese-
ridir’ diyen Ulu Önderimiz Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün açtığı 
çağdaş yolda ilerleyen bir şehir 
olarak, kadınların emeğinin, aklı-
nın ve üretiminin olmadığı hiçbir 
hizmeti eksiksiz saymıyoruz. 

Kadınlar hayatın her alanında 
üretimin, emeğin ve umudun taşı-
yıcısıdır. Tarlada üretimde, iş ha-
yatında, bilimde, sanatta ve siya-
sette kadınların emeği toplumu-
muzu güçlendiren en önemli de-
ğerlerden biridir. Kadınların eşit 
haklara sahip olduğu bir toplum, 
daha adil ve daha güçlü bir top-
lumdur. 

 
‘KURSLARLA BİNLERCE KA-

DINIMIZA YENİ UFUKLAR AÇI-
YORUZ’ 

Görev süremiz boyunca kadın-
larımızın sosyal ve ekonomik ya-
şamda daha fazla yer alması için 
birçok projeyi hayata geçirdik. Ka-
dın Emek Pazarlarımızla evde üre-
ten kadınlarımızın emeklerini eko-
nomik değere dönüştürmelerine 
destek olurken, kadın çiftçilerimize 

verdiğimiz desteklerle üretimin gü-
cüne güç kattık. 

Hizmete açtığımız Konak Edir-
ne ile hemşehrilerimize ve şehrimi-
ze gelen kadın misafirlerimize sı-
cak bir yuva sunarken, Yenidoğan 
Paketi uygulamamızla annelerimi-
zin mutluluğunu paylaşmaya de-
vam ediyoruz. Düzenlediğimiz pa-
neller, etkinlikler ve eğitim prog-
ramlarıyla kadınların sosyal ya-
şamda daha aktif rol almasını des-
tekliyoruz. Kadın merkezlerimizde 
verdiğimiz eğitimler ve kurslarla 
binlerce kadınımıza yeni beceriler 
kazandırıyor, yeni ufuklar açıyo-
ruz. 

Çünkü biliyoruz ki bir kadın 
güçlenirse, bir aile, bir nesil ve bir 
şehir değişir. 

Kadınların şiddetten uzak, gü-
venli ve eşit bir yaşam sürdüğü bir 
toplum için mücadele etmeye de-
vam edeceğiz. Kadınların sesi ne 
kadar güçlü çıkarsa, demokrasi de 
o kadar güçlenecek, Cumhuriyeti-
mizin değerleri daha da kök sala-
caktır. 

Bu duygu ve düşüncelerle baş-
ta Ulu Önderimiz Gazi Mustafa 
Kemal Atatürk’ün annesi Zübeyde 
Hanım olmak üzere aziz şehitleri-
mizin kıymetli annelerinin ve eme-
ğiyle hayatı güzelleştiren tüm ka-
dınlarımızın 8 Mart Dünya Emekçi 
Kadınlar Günü’nü kutluyorum.” 
Haber Merkezi 

‘Kadın güçlenirse şehir değişir’

‘Kadınlar için önemli reformlar yapıldı’

GAZETESÝ
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Vatandaşlara Edirne Bele-
diyesi’nden ve ‘Edirne Beledi-
ye Başkanından bir talebiniz 
olsa bu ne olurdu?’ diye sor-
duk. Bazı vatandaşlar alt yapı 
ve bozulan yolların bir an önce 
onarılmasını talep ederken ba-
zıları ise yaşanan su kesintile-
rinden şikayetçi olduğunu be-
lirtti. Kente alışveriş için Bulga-
ristan’dan gelen vatandaşların 
da tek şikayet konusu Edir-
ne’nin yolları oldu.  

Edirne Yenigün gazetesi ve 
Web TV muhabirleri vatandaş-
lara mikrofon uzatarak Edirne 
Belediyesi’nden taleplerini sor-
du. İşte vatandaşların Edirne 
Belediyesi’nden talepleri. 
“Kaldırımların düzelmesi-

ni isterdim” 
Vatandaş Vahit Dinler, şun-

ları söyledi: 
“Yolların, kaldırımların dü-

zelmesini isterdim. Su kanali-
zasyon işleri kötü durumda. 
Bunların yapılmasını isterdim.” 

“Yollar berbat şekilde” 
Vatandaş Mustafa Şengül, 

şunları kaydetti: 
“Kaç yıldır yapılmayan alt 

yapıları yapmakla uğraşıyor. 
Yıllardan beri kimin ne yaptığı-
nı bilmiyoruz. Şimdiki hanım-
efendi de yapabildiği kadar ya-
pıyor. Bizim isteğimiz her şeyin 
düzgün olması. Yollar berbat 
şekilde. Vatandaşlar aracını 
yaptırmak için haftada bir sa-
nayiye gidiyor.” 

“Mağduriyetimiz sadece 
yollar” 

Vatandaş Mesaret Uluçay, 
şunları belirtti: 

“Kaleiçi ve Balık Pazarı ola-
rak en fazla yollardan mağdu-
ruz. Sonrasında tabi ki başka 
konularımız var ama ilk önceli-
ğimiz yollar. Çerçevenin bütü-
nüne baktığımız zaman sene-
lerden beri yapılmayan bir alt 
yapı sorunu var. İçme suları 
boruları olsun veya başka alt 
yapılar olsun yapılmayanlar 
varmış. Onları başlattığı için 
hatayı başkanımızda görmüyo-
ruz ama bir an önce toparlan-
masını istiyoruz. Çünkü uzun 
süredir mağdur olduk. Yağmur 
yağdığı zaman Kaleiçi’ni gör-
meniz lazım, Balıkçı Pazarını 
görmeniz lazım. Çocuk araba-
sıyla mümkün değil giremezsi-
niz. Mağduriyetlerimiz var. Ya-
pılmak isteneni de görüyoruz, 

görmüyor değiliz. Nankörlük 
de etmiyoruz. Mağduriyetimiz 
sadece yollar.” 

“Acilen yolların  
yapılmasını isterdim” 
Vatandaş İhsan Onal, şun-

ları söyledi:  
“Acilen yolların yapılmasını 

isterdim. Başka da sorunumuz 
yok. Alt yapı sorunu çözülsün 
başka bir şey istemiyoruz.” 

“Sularımızın  
kesilmemesini isteriz” 
Vatandaş Cemile Alüzrek, 

şunları kaydetti: 
“Sularımızın kesilmemesini 

isteriz çünkü çok sık kesiliyor 
ve çok uzun sürüyor. Bunun 
planlı bir çalışmayla daha dü-
zenli bir şekilde aktifleştirilmesi-
ni istiyoruz. Tamam kesilebilir 
ama en fazla bir gün mesela. 
10-15 gün suların kesildiği olu-
yor. O zaman çok kötü oluyor. 
Şu anda hiç memnun değiliz. 
Hiç planlı bir çalışma yok.” 
“Halk pazarının açılmasını 

istiyoruz” 
Vatandaş Sergün Demirelli, 

şunları söyledi:  
“Edirne’miz için halk paza-

rının açılmasını istiyoruz. Edir-
ne esnafları için, halkımız için 
daha iyi olacağını düşünüyo-
rum.” 
“Avrupa sınırındaki Edirne 

böyle mi olmalı?” 
Vatandaş Muhterem Bay-

rak, şunları kaydetti:  
“Belediye başkanımız lütfen 

Kaleiçi ve Edirne geneli alt ya-
pı sorunlarına bir an önce el at-
sın. Yürüyemiyoruz. Yağmur 
yağarken çamurda yürüyemi-
yoruz. Yağmurdan sonra toz-
dan yürüyemiyoruz. Ben şah-
sen şu anki belediye başkanın-
dan hiç memnun değilim. Edir-
ne Türkiye’nin gözbebeği, Av-
rupa’ya girişi… Böyle mi olma-
sı gerekiyor? Kaleiçi’ni hiç gez-
diniz mi? Gezemezsiniz çünkü 
çukurlardan dolayı arabalar 
ilerleyemiyor, insanlar yürüye-
miyor.” 

“Spor tesisleri yetersiz” 
Vatandaş Özgür Deniz Ye-

şer, şunları belirtti: 
“Öncelikle ben futbol oyna-

yan biri olarak konuşuyorum. 
Tesisler Edirne’de çok az. Bir 

Saraçhane’de var, yeni imaret-
te bir saha var, bir de Yıldı-
rım’da var ama bu sahalar yet-
miyor. En kısa zamanda bir sa-

ha yapılsa gerçekten güzel olur. 
Futbol oynayan diğer arkadaş-
larımla da konuşuyorum. Arka-
daşlarım da benimle aynı gö-
rüşte genel olarak. Filiz başka-
nım değerlendirirse sevinirim.” 

“Saraçlar Caddesi’nde  
geceleri aydınlatma 

çok düşük” 
Vatandaş Ufuk Göbel, şun-

ları söyledi:  
“Öncelikle ben Saraçlar 

Caddesi’nde büfe işletmecisi-
yim. Saraçlar Caddesi’nde 
özellikle geceleri aydınlatma 

çok düşük. Buradaki ara so-
kaklarda aydınlatma çok yok. 
Güzelleştirme projesi var. Belki 
ilave bir şeyler yapılabilir. Çarşı 
esnafı olarak ilk isteğimiz Sa-
raçlar’da gece gezintisi olması. 
Gece gezintisi için de burada 
ışık ve aydınlatma gerekiyor. 
Bununla ilgili çalışmalar olursa 
sevinirim.” 

“Yollar bozuk” 
Vatandaş Aynur Mustafa, 

şunları kaydetti:  
“Ben Bulgaristan’dan geli-

yorum. Edirne güzel ama yol-
larda çok inşaat çalışması baş-
lamış. Çok kötü yollar. Eskiden 

öyle değildi. Bazı yerler düzel-
miş çok güzel olmuş ama hala 
çok inşaat çalışması yapıyorlar. 
Umarım düzelir. Yollar bozuk 
biraz.” 
“Belediye çalışmaları gü-

zel şu anda” 
Vatandaş Volkan Kuşçu, 

şunları belirtti:  
“Edirne Belediyesi’nden bir 

ricamız olsa sadece öğrenciler 
için ulaşım olabilir, yemek ola-
bilir, daha farklı imkanlar sağ-
lanmasını isteriz. Belediye ça-
lışmaları güzel şu anda. Sadece 
yolların düzenlenmesi açısın-
dan çalışmalar gerekiyor tabii 
ki.” Haber Büşra Akıllı 

Vatandaş yollardan şikayetçi 
GAZETESÝ
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“8 Mart sınıf  
mücadelesinin simgesidir”

Eğitim-İş Edirne Şubesi Basın Yayın Sekreteri Deniz Tetik, 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü’nü kutladı. Tetik, “8 Mart Dünya Emekçi Kadın-
lar Günü, tarihsel kökeni itibarıyla bir anma ya da sembolik kutlama gü-
nü değil emekçi kadınların sömürüye, eşitsizliğe ve baskıya karşı yürüt-
tüğü sınıf mücadelesinin simgesidir” dedi. 

Tetik, kadın kamu emekçilerinin aynı işi yapmalarına rağmen ücret 
eşitsizliği, yükselme ve yönetici pozisyonlarından dışlanma, mobbing, 
sendikal baskılar ve iş-yaşam dengesini imkânsız kılan uygulamalarla 
karşı karşıya olduklarını ifade etti. 

 
“Kadınların emekleri sömürülmekte” 

“8 Mart Dünya Emekçi Kadınlar Günü, tarihsel kökeni itibarıyla bir 
anma ya da sembolik kutlama günü değil emekçi kadınların sömürüye, 
eşitsizliğe ve baskıya karşı yürüttüğü sınıf mücadelesinin simgesidir. Bu-
gün, özellikle kamuda çalışan kadın emekçilerin karşı karşıya bırakıldığı 
yapısal sorunların görünür kılınması ve bu sorunları üreten politikaların 
sorgulanması açısından kritik bir eşiktir. Türkiye’de kamusal çalışma ya-
şamı, uzun süredir neoliberal politikalarla yeniden yapılandırılmakta gü-
vencesizlik, düşük ücret, performans baskısı ve siyasal sadakate dayalı 
yönetim anlayışı kalıcı hale getirilmektedir. Bu dönüşümden en fazla et-
kilenen kesim ise kadın emekçilerdir. Kadınlar kamuda hem emekleri 
üzerinden sömürülmekte hem de toplumsal cinsiyet rolleri aracılığıyla 
sistematik biçimde ikincilleştirilmektedir. Kadın kamu emekçileri, aynı işi 
yapmalarına rağmen ücret eşitsizliği, yükselme ve yönetici pozisyonla-
rından dışlanma, mobbing, sendikal baskılar ve iş-yaşam dengesini im-
kânsız kılan uygulamalarla karşı karşıyadır. Bunun yanı sıra bakım eme-
ğinin neredeyse bütünüyle kadınların sorumluluğuna bırakılması, kamu-
da çalışan kadınları çifte yük altında ezmektedir. Bu durum bireysel ter-
cihlerle değil, bilinçli sosyal ve ekonomik politikalarla üretilmektedir. Öte 
yandan kadına yönelik şiddetin toplumsal ölçekte artması, kadınların 
yaşam hakkının dahi güvence altında olmadığını göstermektedir. Şidde-
ti önlemekle yükümlü kamusal mekanizmaların zayıflatılması, cezasızlık 
politikaları ve kadınları koruyan hukuki düzenlemelerin etkisizleştirilme-
si, bu tabloyu daha da ağırlaştırmaktadır. Kadın emeğinin değersizleşti-
rilmesi ile kadın yaşamının değersizleştirilmesi aynı siyasal zihniyetin 
ürünüdür. 

“Kadınlara yönelik ayrımcılığın sona ermesi gerekir” 
Eğitim-İş Sendikası açısından 8 Mart, kadınların yalnızca temsil edil-

diği değil, özne olduğu bir mücadele hattının ifadesidir. Sendikal müca-
delenin, toplumsal cinsiyet eşitliğini tali bir başlık olarak ele alması 
mümkün değildir. Eşit işe eşit ücret, güvenceli istihdam, liyakate dayalı 
kamu yönetimi, şiddetsiz ve güvenli çalışma ortamları sağlanmadan ka-
muda adaletten söz edilemez. Kadınların kamusal alandan dışlanması-
na, emeğin değersizleştirilmesine ve laiklik karşıtı uygulamalarla kadın-
ların yaşam tarzlarına müdahale edilmesine karşı mücadele, sendikal 
mücadelenin ayrılmaz bir parçasıdır. Bu mücadele aynı zamanda de-
mokratik, laik ve sosyal bir hukuk devletinin savunusudur. Eğitim-İş ola-
rak, kadınlara yönelik ayrımcılığın sona ermesi ve şiddetle etkin müca-
dele için yasal düzenlemelerin hayata geçirilmesini savunuyoruz. Bu 
kapsamda, İstanbul Sözleşmesi'ne yeniden dönülmesini, 6284 sayılı ya-
sanın eksiksiz uygulanmasını ve ILO 190 Sayılı Şiddet ve Taciz Sözleş-
mesi'nin Türkiye tarafından onaylanmasını talep ediyoruz. 8 Mart, ka-
dınların taleplerinin hatırlatıldığı bir gün olmanın ötesinde, bu taleplerin 
neden hâlâ karşılanmadığının sorgulandığı bir mücadele günüdür. Eği-
tim-İş, emekçi kadınların eşitlik, özgürlük ve adalet mücadelesini büyüt-
meye; kamuda ve toplumda bu eşitsiz düzeni değiştirme kararlılığını sür-
dürmeye devam edecektir. Emekçi kadınların örgütlü mücadelesi, yal-
nızca kadınların değil, tüm toplumun özgürleşmesinin ön koşuludur.” 
Haber Merkezi  


